

高分加油站

曹兴明老师教你用真题

真题的价值

我经常听这样一种说法：“真题很重要，一定要做三遍或六遍以上”。每当听到这种说法的时候，我都不知道怎么回答。真题不用做三遍，也不用做六遍，当你做第二遍的时候，一看题答案就直接出来了，因为你通过做第一遍答案已经背下来了。这难道不是自欺欺人吗！？

我个人认为历年真题最大的价值是“研究”!!! 研究什么??? 研究真题解析。我可以非常负责的说，历年真题通常不会再考，但是历年真题解析中所涉及到的知识点是会反复考查的。所以我们必须要对历年真题解析中的每一个知识点做到严谨而又细致的掌握。

那应当如何去让真题发挥最大的价值呢？这要从复习民法的方法说起。有很多同学在复习民法的时候对自己要求太高，一开始复习就要建立民法的体系，很显然这是很难做到的。与其以面带点，还不如以点带面。即在复习民法的时候一个知识点一个知识点的去突破，当你把民法中重要的知识点都掌握了的时候，这个“面”自然而然的也就建立起来了。比如说你现在开始复习民事法律关系这个知识点，先把民事法律关系的所有内容反复学习，感觉掌握的差不多的时候，找出民事法律关系近几年所考过的真题，看完题干和选项后，就开始“研究”解析。在研究解析的时候一定要认真，而不是像蜻蜓点水一样快速浏览一遍。而且在研究解析时要注意总结，有些你认为非常重要的理论或者法条或者结论要及时总结出来，进而将其变成自己的知识并且能够灵活运用。如果能做到这些，我认为民事法律关系这个知识点就可以放心的通过了，然后再复习下一个知识点。所以说的通俗些，每掌握一个知识点，需要做两步。第一步，学习知识；第二步，研究解析。

案例分析题应该怎么研究呢？实际上案例分析题对同学们而言是很容易丢分的，而且怎么丢的分我们都不知道。有些同学错误的认为只要定性定对了就可以了，实际上不是这样的。如果你做过案例分析题的话，你会发现民法的案例分析题一般情况下是二十二分，共七问，那也就意味着每问三分。三分是怎么分配的呢？一般情况下定性一分，原因两分。所以如果定性答对了，原因答错了，那只能得一分；如果定性定错了，那不管原因回答是否正确，都只能得零分；只有定性定对了，原因也答对了，才可以得三分。所以研究案例分析题也是非常必要的。我建议这件事不用着急，等到八月十五日之后做这件事就可以了，那个时候距离司法考试只有一个月左右的时间，每两天去研究一道案例分析题（不限于民法的案例分析题，刑法、刑诉、民诉、商法等都可以），当然必须是历年司法考试考过的，因为只有是司法考试考过的，才会有司法部公布的权威答案，研究起来才有价值和意义。看完案情和问题之后，就开始想，每一问为什么司法部这么

给答案，他是从哪个角度给的答案，如果是我自己回答应该怎么做才会和司法部的答案相吻合。如果你按照我这个要求去做了，一个月左右的时间，总共可以研究大约十五道案例分析题，带着这样的一种感觉去做卷四，我相信你一定可以在你原卷四的水平之上再提升十分是没有问题的。

今年为来胜编写了司考历年真题解析，总共收录了 2010 年—2014 年的全部真题。而且是按照知识点来进行编排的，可以更好的为同学们的复习带来更大的便捷。当然由于能力有限，在编写过程中难免会出现瑕疵，所以也诚恳的希望同学们能够批评和指正，再此表示感谢。

雪花悠扬，星光闪耀，成功喜悦伴随着你！希望所做的每一点努力和付出能够帮助您顺利通过 2015 年司法考试！！！！！！

曹兴明